



常州出台推进第五代移动通信网络建设发展若干政策措施

2021年底,城区实现5G信号连续覆盖

记者12月24日从市政府新闻办举行的发布会上获悉,常州市已出台关于加快推进第五代移动通信网络建设发展的若干政策措施,到2021年底,常州将基本实现全市城区5G信号连续覆盖。

刘国庆

出台推进5G建设政策措施

10月31日,工信部宣布5G正式开启商用服务,三大运营商公布5G套餐资费详情,常州市被列入首批50个开通5G商用城市名单。为加速推进5G网络部署,常州市出台《关于加快推进第五代移动通信网络建设发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

该《政策措施》共13条,包括提出加快推进基础设施建设的具体要求、围绕推广5G应用和产业发展的政策支持、为5G建设发展可持续推进提供组织人才保障等内容。

截至目前,常州市核心区、新北、武进城区、重点企业、

火车站、机场等都已经布点建设5G基站,共完成400个5G基础配套设施建设。5G也在常州部分产业行业有了应用。在今年的世界工业和能源互联网博览会上,已运用了5G技术实现大会盛况直播,展厅还通过VR看景区、太空漫步、手机终端、安防识别等应用展示了5G改变社会的美好未来。在健康医疗领域,常州一院借助5G网络实时传送的高清视频画面,在远程会诊中心成功完成MR辅助下腰椎骨折终板分次骨水泥成形术,这也是省内首例5G技术支持下远程MR(混合现实)辅助脊柱外科手术。

2021年底5G信号连续覆盖

常州市工信局相关负责人介绍,计划到2020年底,常州市共建设约5000个5G基站,实现主城区5G信号连片覆盖,发达乡镇热点覆盖;同时完成重点交通枢纽、地铁、企事业单位、医院、商业综合体、高校等区域的5G深度覆盖。到2021年底,基本实现全市城区5G信号连续覆盖。

5G网络存在频率高、速度

快、时延小、容量大、站址密的特点,需要部署相对4G网络更多的基站。在5G网络的建设过程中,在符合安全等相关要求的前提下充分利用所属路灯杆、公安(城管)监控杆、交通指示牌、公交车站亭、轨道交通、电力杆塔、道路绿化带、城市公园等公共设施(区域),把5G基站与城市环境充分融合。

推进5G
与各行各业融合应用

“4G改变生活,5G改变社会”,5G带来的变化可能大部分体现在产业方面,推动互联网发展从消费互联网迈向产业互联网,支撑实体经济高质量发展。目前常州市在5G产业链中的通信终端、通信基站设备、光通信等领域已初步形成了一定的技术与产业积累。

常州将依托该市现有产业基础,成立5G产业联盟,全面拓展合作,积极整合资源,合力打造产学研用相融合的5G产业生态体系。逐步打造常州市5G网络设备及终端产业集群的整体竞争优势,推进产业链的整体规模发展。

以鼓励培育5G应用示范基地为重点,推进5G与各行各业融合应用,引导更多智能制造企业开展结合5G技术的工业应用场景探索,实现5G+工业互联网解决方案的落地。探索5G技术在城市公共服务和公共管理中的应用,助力公共服务管理能力不断提升;加快5G技术在智慧医疗、文旅传媒等领域的应用,进一步改善民生,服务人民群众生产生活。

常州地铁App可在上海苏州无锡乘车啦

9月21日,常州地铁1号线开通初期运营,截至12月20日,常州地铁迎来旅客920多万人次。昨天,记者从常州轨道交通发展有限公司了解到,今天开始,常州地铁加入“长三角互联互通”大家庭,官方App“常州地铁Metro”(V1.1.0版)可以与上海、苏州、无锡3座城市实现“一码通行”。

据介绍,全新升级的常州地铁App“常州地铁Metro”,在点开乘车码以后将可以进行城市的选择,分别为常州地铁乘车码、上海市地铁乘车码、无锡市地铁乘车码、苏州轨道交通乘车码,市民可以根据城市进行选择,开启“城市漫游”功能。

需要注意的是,首次开通异地乘车业务,需要实名并绑定银行卡。绑卡认证后,今后去其他城市漫游乘车,无需再次绑卡。

同时,上海的“Metro大都会”、苏州的“苏e行”、无锡的“码上行”都将增加常州地铁的乘车

码。究竟如何使用?举个例子,常州市民小张到苏州游玩,需要乘坐苏州轨道交通1号线。他可以直接登录常州地铁App找到“苏州轨道交通乘车码”,同意签约并绑定账号,扫码出行。如果下次到上海游玩,可以直接选择“上海市地铁乘车码”,扫码进出站。

如果在异地出现刷码故障的情况,不能及时处理的,可以拨打服务热线0519-68180000进行处理,并不会影响在常州本地乘坐地铁出行。

据悉,目前,常州约有近50万市民注册开通了“常州地铁Metro”App,单日扫码最高达4万人次,累计扫码客流近200万人次。随着常州与上海、苏州、无锡3座城市的互联互通,常州市民将进一步体验智慧交通的便捷,下阶段互联互通还将不断扩展,走向全国,让更多常州市民使用一个乘车App,畅行全国各地。沈琳 张敏

第十届高、职教创新创业大赛举行



第十届常州市高、职教创新创业大赛在常州纺院举行 陆文杰 摄

近日,第十届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛暨十周年总结表彰大会在常州纺织服装职业技术学院举行。

大赛由常州市教育局、市人社局等六部门共同主办,24所在常高校职业学校参赛,覆盖全市。本次大赛共计255件作品参加展出、答辩、评审,其中创新作品166件,创业模拟答辩17个项目,创业实践项目15项,创新创业论文57件。

据了解,自2009年开赛以来,大赛得到了广大高校及师生的普

遍认可,已成为常州高等教育和职业教育创新创业成果展示、学校间交流学习的重要平台,累计评出各类奖项1000余件,获奖3000余人次,涌现出一大批优秀科技创新项目落地转换以及一批成功创业学生典型。目前,该赛事已成为常州教育领域规模最大、覆盖面最广、参与度最高的品牌赛事之一。2016年,赛事被团中央、全国青联、全国学联、全国少工委评为“全国科技创新示范竞赛”。

曹奕 陆文杰

点亮新年微心愿,为困难家庭儿童送爱心

12月24日,“牵手阳光·放飞希望”点亮新年微心愿活动发放仪式在常州吕墅小学举行,20名家庭困难的小学生拿到了文具、书籍等自己心仪的物品。

据悉,此次微心愿活动是常州市未保中心“牵手阳光·放飞希望”关爱未成年人公益服务项目的组成部分。市未保中心认真筹划此次“微心愿”活动,从收集困境

儿童的心愿到归纳、整理,为他们购买礼物,历时半个月,在寒假来临前把礼物送到困境儿童手中。

在发放仪式结束后,市未保中心工作人员分别到五位长期跟踪服务的困境儿童家中走访,详细了解近期的生活状况和心理动态,帮助他们排解心理方面的压力,送上慰问品和慰问金。

殷丽萍 刘国庆

“扫黑除恶”全市查处问责245人

22人被认定为黑恶势力“保护伞”

12月24日下午,常州举行扫黑除恶专项斗争第二次新闻发布会。据悉,截至12月20日,常州全市共打掉黑社会性质组织7个、恶势力犯罪集团29个,破获九类涉恶案件1439起,刑拘犯罪嫌疑人3997人。在攻克一批涉黑、涉恶大要案的同时,政法机关和纪检监察对涉黑涉恶腐败和“保护伞”一查到底,截至目前共查处问责245人。22名党员干部和公职人员被认定为黑恶势力“保护伞”。

葛小林

12月20日下午,常州市委政法委员会副书记、扫黑办主任张双庆在常州市扫黑除恶专项斗争第二次新闻发布会上,亮出了该市扫黑除恶专项斗争的“成绩单”。

据悉,截至12月20日,常州全市共打掉黑社会性质组织7个、恶势力犯罪集团29个,破获九类涉恶案件1439起,刑拘犯罪嫌疑人3997人。提起公诉黑社会性质组织5个92人、恶势力犯罪集团23个210人。判决黑社会性质组织1个17人、恶势力犯罪集团14个116人。查涉案资产32.48亿元,“打财断血”绩效居全省前列。3名党员干部因涉黑腐败主动投案,620名涉黑涉恶犯罪嫌疑人投案自首,“钟山一号”追逃劝投行动绩效居全省第一。“扫黑除恶百日追逃行动”目标逃犯已全部到案,在全省率先完成清零目标。上半年,群众安全感达98.22%,对专项斗争成效的满意率达96.41%。

此外,在攻克一批涉黑、涉恶大要案的同时,政法机关和纪检监察机关协同联动,建立线索双向移送、反馈等工作机制,截至目前,共查处问责245人。其中立案96人,组织处理149人。22名党员干部和公职人员被认定为黑恶势力“保护伞”。

常州市中级人民法院潘君泽专委也介绍了常州法院精准打击黑恶势力犯罪的情况。据悉,截至12月20日,常州全市法院已审结涉黑恶势力案件26件,粉碎黑社会性质组织1个,恶势力犯罪集团14个,判决涉黑恶犯罪被告人133人,其中有一名被告人被判处死刑,缓期两年执行,6人被附加剥夺政治权利,39人被判处五年以上有期徒刑,重刑率达30%。

法院系统开展涉套路贷与虚假诉讼专项整治活动,依托智能预警系统,建立民间借贷案件强制检索制度,采取集中排查和交叉排查

相结合,对案件进行全面排查。建立疑似职业放贷人名录制度,共筛查出职业放贷人61人、单位7个,所涉案件635件,向公安机关移送疑似涉“套路贷”犯罪案件158件。截至目前,全市法院将38318件民间借贷等案件纳入排查范围,排查出涉“套路贷”违法犯罪线索94人1342件,涉案标的2.8亿余元,其中1000件已经完成再审纠正,144件已进入再审审查,7人次因在民间借贷案件中虚假陈述被处以罚款或拘留。下一步,全市法院将建立“套路贷”虚假诉讼甄别机制,从源头上铲除“套路贷”虚假诉讼滋生土壤。

此外,常州检察机关成立了扫黑除恶专项斗争专业化办案小组,组建了8个合计44人的以金额检察官为主体、以专项斗争实际需求为导向的扫黑除恶专项斗争专业化办案团队,集中“优势兵力”,严把案件质量关。